

cal resources（节约医疗资源）。在探索大型麻醉科现代化管理的过程中，科室又提出要实现六个转化：（1）“主要保障麻醉和手术安全的麻醉学”转化为“能改善患者长期转归的围术期医学”；（2）“主要保障手术无痛苦的科室”转化为“建设麻醉科主导、多学科合作的无痛医院”；（3）“小作坊里师傅带徒弟的医师培养模式”转化为“大规模、现代化的住院医师规范化培训模式”；（4）“以中点为终点、以发表论文为导向的科学研究”转化为“以4S为终点的转化医学研究”；（5）“亦医亦护亦工、麻醉科医师单打独斗的一般科室”转化为“有医有护有工、人员充足结构合理的特点临床科室”；（6）“完成任务、疲于应付的管理模式”转化为“预先设计、面向未来、走向世界的现代化管理模式”。

北京协和医院连续4年排名全国最佳医院榜首，协和的百年底蕴与协和麻醉科的科室文化在医学界与

麻醉学领域都是一面旗帜。通过此次与华西麻醉科的交流访问，我们深刻认识到在麻醉学科建设、住院医师培训以及科研型人才培养方面还有很大的提升空间。我们将根据北京协和医院的患者群体与手术特色深化麻醉亚专业建设，更加注重临床麻醉精细化、规范化的主要特点。北京协和医院拥有全国最优秀的医学生，因此需要探索协和特色的麻醉住院医师培养模式，将最优秀的医学生培养成最优秀的住院医师，充分调动每一个人的积极性与聪明才智，人尽其才，不使其懈怠、自满、安于现状。协和麻醉科应依托临床特色，发挥资源优势，确立研究方向，深化研究内容，发挥英语优势，加强国际合作，与华西麻醉科携手共进，引领学科发展的未来。

（收稿日期：2014-07-08）

· 医学新闻 ·

北京协和医院举办2014世界姑息治疗日活动

2014年10月12日，“告别痛苦，平静生活——2014世界姑息治疗日”活动在北京协和医院内科楼多功能大厅举办。本次活动旨在向大众传播“舒缓医疗”的理念与思想，促进医学生志愿者服务热情与相关思考，分享医学同仁在舒缓医学方面的宝贵经验与体会。活动吸引了来自全国各地的医务工作者、医学生及相关爱心人士参加。

北京协和医院教育处处长潘慧在活动开始时致词，他提出舒缓医疗不单是一门医学课程，更是体现每位医者生活态度、职业素养以及与疾病相处方式的艺术。他表示医院将全力支持“舒缓医疗”的相关活动开展，使之成为协和医院的品牌、医疗艺术以及良好的沟通平台。北京协和医学院团委书记杨德彦以及学生处处长王云峰分别就自身心得体会及

对“安宁”活动的感悟与支持，充分肯定了“舒缓医疗”的人文关怀，以及开展的必要性与积极性。北京协和医院肿瘤内科副主任医师宁晓红以及护士长郑滢以自己独到的方式向听众介绍了在医院病房内“安宁疗护”的相关工作开展情况，并表达了作为组织者同时也是参与者的感动与坚持。

活动后半程，由来自北京协和医学院、北京大学医学院、北京中医药大学、上海交通大学、汕头大学等医学院校的学生代表以及北京协和医院肿瘤内科病房医师代表就各地开展“舒缓医疗”相关志愿活动进行分享与汇报。汇报形式多样，内容详实丰富，为在场听众带来无数感动与内心的思考。

（北京协和医学院护理学院 赵亚芳）